

茶农老潘的红茶经

□本报记者 周海燕

秋日的茶乡,天高气爽。9月26日上午,记者走进浉河区董家河镇车云山上的“车云山庄”时,便闻见一阵阵信阳红茶特有的桂圆香气。在生产车间里,山庄的主人潘家乐正在仔细查看茶叶的发酵状况。“温度高了,发酸;温度低了,没香气。”看到记者来采访,50多岁的潘家乐赶忙拿出刚生产的红茶过来招待,记者吸吮一口,一丝甜味沁心口,还有一股清香。

车云山位于浉河区董家河镇北部,海拔578米。车云山自古就是名胜之地,据史志记载,车云山古称仰天窝,山势险峻风景绝佳,境内有瀑布崖、卧虎石、母鸡石、嶙峋杖、鸚鵡石、千佛塔、双龙寨等旅游景点供游人观赏。

说起车云山茶叶,潘家乐侃侃而谈,如今,全村150余户人家,茶园面积达2万亩,年产商品茶20.5万公斤。目前,旅游部门还专门为车云山开辟了千佛塔暨十里岗万亩杉园两日游线路。“从夏天到现在,我每天收购鲜叶近1000公

斤,可以加工生产红茶50多公斤。这在过去,茶农想都没想过!”潘家乐感慨地说。茶产业一直是信阳市发展特色农业经济和农民致富的支柱产业。过去,茶农传统采摘春茶生产毛尖绿茶,夏茶、秋茶因不适宜做绿茶而浪费了,现在我市尝试开发红茶,以“信阳红”的开发生产为引领,掀起夏秋茶、中低档茶叶生产的新高潮。“现在秋茶值钱喽,鲜叶都卖到20多元钱一斤,我家每天都要准备两万元的现金来收购鲜叶。”老潘的妻子一边倒水一边告诉记者,“以前这个

季节,对茶农来说是淡季,很多人都是在家里打牌,现在生产了红茶,每天都是忙得脚不沾地。下午收购鲜叶,晚上回来加工生产,白天还要忙着包装送货,没有闲时间。”虽然忙得很,但是钱也不少挣吧?”这话倒也是不假,现在比前两年一天可以多挣一两千块钱,忙是忙点,但是心里高兴啊!”老潘的妻子乐呵呵地回答。

如今,在信阳流传着一句话:茶山还是那座茶山,茶园还是那个茶园,增加一亩地,增加几千元……这句话描述的正是有了“信阳红”后,茶农收益大幅增加的景象。潘家乐算了一笔账:夏秋茶按每亩茶树鲜叶生长量300公斤至350公斤算,生产红茶前,其利用率不到30%,即每亩有200公斤至250公斤的鲜叶资源没有得到利用。生产红茶后,夏秋季鲜叶变成了宝,茶农亩均增收1500余元。“我家有茶山50多亩,你算算我可以多挣多少?”车云山庄里发出一阵阵爽朗的笑声。



近日,浉河区五星办事处人力资源和社会保障事务所及浉河区医保中心工作人员来到信阳师院,主动为该校5519名大一新生办理了基本医疗保险手续。图为学生正在积极办理基本医疗保险时的情景。

刘文强 汤秀云 摄

上石桥镇 多措并举助推农民增收致富

本报讯(柯建华)为全面推进农村改革发展综合试验区建设,提高农民群众生产致富水平,近年来,商城县上石桥镇采取有效措施,助推农民增收致富。

坚持组织推动,抓产业促发展。该镇把农村党建工作与促进农民增收致富结合起来,积极帮助农民发展粮油、林果、蔬菜和畜禽养殖,确保全镇粮油种植面积在12万亩以上,存栏家禽85万余只。围绕“一村一品”发展特色产业,因地制宜发展高效种植、加工、运输、劳务等项目,助推农民增收。

坚持党员带动,抓结对促活力。该镇鼓励支持党员群众自愿组合、共同投资、共享信息、共担风险、共享利益,结成致富经济体和农业专业合作社,有效解决了单个农户门路不广、资金不多、技术不足等问题。目前,全镇党员与农户结成1286

个帮扶对子,发展新型农村专业合作组织65个。

坚持干部联动,抓牵手促共建。该镇结合县直机关、事业单位开展的与村党组织“牵手共建”活动,组织机关干部、镇直单位干部职工,每人结对1户至2户贫困党员群众或致富能手,定期走访慰问结对户。活动开展以来,“牵手共建”结对帮扶436对,发放慰问金11.6万元,联系项目20多个,发放民情联系卡2万余张。

坚持部门促动,抓投资促增长。该镇结合村级党组织分类定级工作,通过项目带动、成功人士投资、群众融资等多种方式,投资1.2亿元,强力推进8个“双薄弱”村、重点村、难点村的基础设施建设。立足纺织加工、房地产开发、粮油加工、商贸物流、家具制造等支柱产业,转移输出农村劳动力1.4万人,农民年增收2.1亿元。

紫水街道办事处和平社区 打造充分就业社区新平台

本报讯(新宇 刘静)近年来,光山县紫水街道办事处和平社区立足区位优势,创新思维,转变方式,把创建充分就业星级社区作为社区工作的着力点,为失地、失业人员提供用工信息、开发就业岗位,着力打造充分就业社区新平台。

去年,该社区联系光山县诚信

羽绒股份有限公司,安排下岗职工和农村富余劳动力328人;今年年初,联系河南天赐园林工程有限责任公司,安排失地、失业人员426人再就业;组建“全意物业管理公司”,让163名没有劳动技能的失地农民进入光山县东城物业公司参与物业管理;协调没有劳动技能的失地农

民近2000人参与光山县东城开发工程建设。

为解决辖区被征地残疾人就业和生活出路问题,该社区垫资16万元,帮助残疾人熊光成组建了“和平街残疾人事业发展中心”,目前,该中心下属的“和平街残疾人汽车美容城”安排残疾职工就业38人,人均月收入近2000元。同时,该社区与光山县达尔美技校结成友好帮扶单位,提高了下岗失业人员的就业技能,拓展了就业渠道,为进一步开创就业、再就业工作新局面创造条件。



日前,浉河区金牛山办事处联合市、区执法部门拆除了辖区内两处违章建房,有效打击了私搭乱建行为。图为拆除违章建房时的情景。 陈军委 摄

柳林乡 着力构建“三型”新型农村社区

本报讯(文淑贞)近年来,浉河区柳林乡采取有效措施,着力构建“三型”新型农村社区。

构建“宜居型”新型农村社区。在规划设计上,该乡以豫南民居风格为主,建设白墙红瓦、坡屋顶二层半、三层商住一体的农民住宅。社区内公共服务设施齐全,有占地面积1000平方米的停车场、占地面积5000平方米的沿河休闲广场及日处理250吨的农村生活污水处埋厂;规划建设了一座建筑面积4000平方米的大型超市;新建了一所可容纳800人的小学、一所建筑面积5000平方米的老年公寓和一座建筑面积1000平方米的社区服务中心。

构建“廉政型”新型农村社区。该乡大力营造风清气正、健康文明的新型农村社区人文环境,深入推进廉政文化进社区活动,使新型农

村社区成为基层党组织廉政教育的重要阵地,党员干部廉政教育的课堂,居民群众廉政文化熏陶的家园,切实增强了廉政教育的吸引力、说服力和感染力。在社区主干道楼体两侧,设立“廉政文化一条街”,开辟“社区清风栏”、“反腐倡廉栏”等,让群众成为廉政文化建设的重要推动力量,增强社区居民反腐倡廉的责任感,营造了“人人讲廉、家庭助廉”的社区廉政文化氛围。

构建“服务型”新型农村社区。该乡柳堤新型农村社区成立了社区管理委员会,加强对社区基层党建、环卫、水电、绿化、治安、基础设施维护的管理,提高社区公共管理服务水平,解决社区建成后的管理难题。同时,新建了社区综合服务中心,为群众提供计生、司法、信访、农业等方面的服务。

近年来,浉河区吴家店镇立足本地实际,科学规划布局,着力提升群众生活质量,多方联动推进新型农村社区建设。图为日前该镇有关人员正在对通往新型农村社区的道路路段进行规划测量。

本报记者 孟磊 摄



查山乡 积极打造平安和谐法治环境

本报讯(黄明清)近年来,平桥区查山乡以促进社会和谐稳定为目标,以平安创建为基础,以法治建设为主线,积极打造平安和谐的法治环境。

加强领导,提高认识。该乡高度重视法治环境建设,把法治环境建设提升到事关全乡发展大局的战略高度,成立了乡法治环境建设领导小组,制定了目标任务分解方案,形成了党政领导齐抓、全民广泛参与、站(所)协同配合、上下整体联动、左右联系协调的“一盘棋”工作格局。

广泛宣传,营造氛围。该乡认真做好宣传发动,充分利用“法律六进”、远程教育、法律讲座、液晶显示屏、宣传标语、宣传单等各种

途径,大力宣传法律法规,培养广大群众良好的道德和法治意识,在全乡范围内积极营造浓厚的法治氛围。

丰富载体,注重实效。该乡逐步完善社会治安防范体系建设,高标准建设综治信访接待大厅、司法所和派出所,在11个村统一规划建设治安哨亭,在集镇重点部位和3个村安装视频监控系统,坚持治安巡逻;牢固树立依法行政观念,积极妥善化解各类矛盾,着力构建人民调解、司法调解、行政调解“三调联动”的大调解机制;经常性组织乡综治办、司法所、派出所等相关单位送法进学校、进农村,定期在学校开展“大手牵小手”、“食品安全”、“交通安全”等活动。

河凤桥乡 认真抓好农村危房改造工作

本报讯(张锋)今年以来,商城县河凤桥乡把农村危房改造作为执政为民、关注民生、改善民生的重要举措来抓,确保全乡危房改造工作健康有序推进。

加强领导,提供组织保障。该乡成立农村危房改造工作领导小组,由乡长任组长,分管领导任副组长,村建中心、包村干部及村干部为成员,为工作的开展提供了组

织保障。摸清底数,做好前期准备。为掌握第一手资料,该乡在各村申报的基础上,领导小组成员与村干部一起深入各村危房户家中查找危房点,鉴定危房等级,逐一登记造册备案,进行拍照取证,分别建立台账,做好前期准备工作。

加快进度,狠抓工作落实。由于农村危房改造工作时间紧、任务重,

吴河乡 扎实开展安全生产大检查

本报讯(余功会)国庆节即将来临,商城县吴河乡深入开展了拉网式安全生产大检查,确保全乡人民过一个平安快乐祥和的节日。

明确职责。该乡明确各单位“一把手”为安全生产第一责任人,对节前的安全检查和节日期间的安全工

作进行部署,层层落实节日安全责任,做好前期准备。为掌握第一手资料,该乡在各村申报的基础上,领导小组成员与村干部一起深入各村危房户家中查找危房点,鉴定危房等级,逐一登记造册备案,进行拍照取证,分别建立台账,做好前期准备工作。

全面排查。该乡组织公安、国土、村建、卫生等部门组成7个检查

加之村多户散,为保证进度,该乡强化督导,实行三天一汇报、一周一总结,对所有整改户每周的进度,乡长都定期听取汇报,对改造过程中出现的问题及时进行协调指导。

严格监督,确保公正有序。在农村危房改造过程中,该乡坚持政策公开、对象公开、补助标准公开,使危房评定工作公开化、透明化。领导小组定期对危房改造的工程进度、质量、安全等情况定期和不定期进行督查,发现问题,及时整改。

截至目前,该乡第二批农村危房改造对象156户的调查摸底、登记注册、拍照取证等前期工作均已准备就绪,即将进入施工阶段。

严格值班。该乡要求各各村、各单位严格做好值班安排,国庆长假期间,由单位“一把手”带班,保证24小时有人值班,通信畅通,确保安全生产事故隐患发现得早、排查得细、处置得当。

帮扶一个困难家庭。该办事处为500余名困难群众建立了特困档案,要求每位党政班子成员帮扶一个困难家庭,对帮扶对象经常进行走访、慰问,帮助他们解决生活中遇到的实际困难和问题;争取上级支持,开展“科技扶贫”、“知识扶贫”等活动,扶持他们自主创业,尽早脱贫致富。通过活动的开展,特困群众在不同方面得到了帮扶,生产生活水平有了一定的提高。

包保一件信访事项。为切实解决上访群众的诉求,该办事处要求每位党政班子成员包保一件信访事项,深入信访群众家中,了解情况,宣讲政策,对法律法规和政策有明确规定的,依法按政策抓紧解决;对群众提出的应当解决、但因客观条件不具备,一时难以解决的问题,主动说明情况,取得群众的理解和支持,并积极创造条件适时予以解决。

淮滨县城关镇前楼社区 社区养老服务工作效果明显

本报讯(王长明)近年来,淮滨县城关镇前楼社区坚持以“为社区老人服务,为繁忙儿女分忧,为社会多做奉献”的服务宗旨,在探索社区养老服务的工作中作出了较好的成绩,推动了社区养老服务的健康快速发展。

今年以来,该社区大胆创新,采取多项措施,自筹资金近5000万元,开工建设目前淮滨县规模最大、投资最多、功能最全、效果最好的全县一流的养老服务中心,即“淮河春”老年公寓。该养老服务中心被列入

淮滨县重点工程,建于社区中心腹地,占地面积30亩,总建筑面积2.2万多平方米。公寓内设有医务室、图书室、健身房、老人活动室等场所,室外分设休闲、健身、垂钓水塘、种植园等功能区域,目前,该项目已完成主体工程50%。项目建成后,可同时入住300位老人,还可解决社区失地农民的就业问题。“淮河春”老年公寓将成为淮滨县集医疗保障、康复健身、饮食娱乐等为一体的综合性社会养老服务中心。

十三里桥乡 群防群治效果好

本报讯(王华 李亚东)近期,浉河区十三里桥乡社区警务中队不断接到当地村民报案,称入室盗窃案件时有发生。针对这一情况,该乡警务中队联合乡治安工作队人员认真分析,积极研判,抽调专门

人员实行全天候安防和连续蹲守,采取措施积极应对,经过20多天的走访调查,顺利破获三起盗窃案件,抓获两名盗窃嫌疑人,为群众挽回经济损失3万余元,受到了当地群众的好评。

农业科技

茶园病虫害防治要点

□赵丰华

农业防治。中耕除草可使茶尺蠖、茶毛虫的蛹等暴露于土壤表面而不能正常羽化或直接杀死;及时分批采摘可以有效抑制小绿叶蝉、茶橙瘿螨、茶蚜、茶芽枯病等病虫害危害;增施有机肥可减轻螨类、茶炭疽病发生;适时修剪可减少茶尺蠖、小绿叶蝉等病虫害危害。

物理防治。人工摘除茶毛虫幼虫虫枝;茶行铺膜震落杀死茶尺蠖幼虫;利用黑光灯或频振灯诱杀鳞翅目成虫;使用糖醋诱杀小地老虎;利用黄板诱杀小绿叶蝉、蓟马、粉虱等害虫。

生物防治。大力推广应用生物防治技术,做到以虫治虫,以菌治虫,充分利用茶园生态环境较稳定、温湿度适宜、有利于病原微生物的繁殖和流行的条件,将苏云金杆菌、白僵菌、多角体病毒等各种有益微生物释放到茶园中,使其建立种群,并造成再次侵染和流行防治病虫害。保护好赤眼蜂、绒茧蜂、捕食性蜘蛛、瓢虫、草蛉、螳螂、捕食螨和鸟类等害虫天敌,维护茶园生物多样性,以达到自然控制害虫种群的目的。

化学防治。根据各茶园病虫害发生实际,选用对口药剂防治。茶尺蠖、茶毛虫:24%帕力特1500倍液,在幼虫3龄前喷雾。茶橙瘿螨:24%帕力特1500倍液、73%克螨特1500倍液、10%四螨嗪1000倍液喷雾。

药剂防治时,最好选择一药多用,如24%帕力特不仅可以同时防治茶尺蠖、茶毛虫、螨类,而且防效高。对茶园病虫害发生严重的茶园,最好用0.7%石灰半量式波尔多液或0.3-0.5 Bt、白僵菌、多角体病毒等各种有益微生物释放到茶园中,使

协办单位:光山县紫水街道办事处和平社区

声明

兹有固始合众联创酒业有限公司组织机构代码证正本(代码:69997732-4),因不慎丢失,特声明作废。

注销公告

兹有信阳贵品酒业有限公司经股东会决定,拟向当地工商部门申请注销,请与该公司有关的债权人自公告发布之日起45日内向该公司申报债权、债务。特此公告 信阳贵品酒业有限公司 2012年9月28日

注销公告

兹有信阳市中心互联网上网服务营业场所(注册号:41150320000395),拟向当地工商部门申请注销,请与该场所有关的债权人、债务人自公告发布之日起45日内向该场所申报债权、债务。特此公告 信阳市中心互联网上网服务营业场所 2012年9月28日

平桥办事处 扎实开展“五个一”活动

本报讯(王存辉)今年以来,平桥区平桥办事处围绕人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,扎实开展协调一个项目、服务一家企业、关心一名留守儿童、帮扶一个困难家庭、包保一件信访事项“五个一”活动,重在为辖区企业和群众办实事。

协调一个项目。该办事处要求每位党政班子成员联系协调一个重点工程或招引一个投资项目,争取一个政策性项目。对协调服务的重点工程坚持靠前指挥,深入实地,保证工程

顺利推进;对于招商引资项目,主动与项目单位加强沟通,帮助项目单位协调解决审批、建设过程中遇到的各种困难;对于政策性项目,有政策性项目优势的部门,主动向上级主管部门汇报,强化对接。

服务一家企业。平桥办事处现有规模以上企业7家、中小企业128家,相当一部分小微企业生产技术落后,产品缺乏竞争优势,企业的发展压力大。该办事处主动服务,要求每位党政班子成员联系一个企业,积极深入企业,宣讲中央和

省、市、区有关保增长、促发展的政策措施,引导、帮助企业用足用活现行政策;开展调研,了解企业在生产经营中遇到的困难,及时反馈企业的意见和建议,帮助协调解决影响企业运行的问题,确保所联系服务的企业正常生产。

关心一名留守儿童。该办事处要求每位党政班子成员联系一名留守儿童,开展“大手拉小手”活动,让所联系的留守儿童生活上没有困难,学习上有人教育,心理上有人抚慰,帮助他们健康成长。

全国连锁信阳店 大乐秀荣誉管理 唱歌时尚KTV 9.29盛大开业 想唱歌 就去畅歌 畅歌音响就是好子 畅歌地址:浉河区董家河镇董家花园西侧KTV 联系电话:1347688998 6580111/222